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1.- Una particula de masa = 20g oscila armonicamente en la formdt) = A sen(wt). en la
figura se representa la velocidad de la particuluecion del tiempo.
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TG Im e e g i a) Determina la frecuencia angular y la amplitudA de la

oscilacion.
204
b) Calcula la energia cinética y la potencial dmésa m en
funcion del tiempo. Justifica cuanto vale la suraathbas
energias.
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2 (Cantabria 2007.- Una particula inicia un movimiento armoénico pleen el extremo de su
trayectoria y tard®’1 s en llegar al centro de ella. Si la distancia eatrébas posiciones es gde
20 cm calcula:

a) El periodo del movimiento y la frecuencia angolaulsacion.

b) La posicién de la particuld segundalespués de iniciado el movimiento.
c) Esta particula tiene una cierta energia cinétiégima. Si esta misma particula tardara el|do-
ble de tiempo (2 s) en realizar el mismo recorrido, determina pornta&ge multiplicaria @
dividiria dicha energia.

3.- Una masa de 1@ esta unida a un resorte de constante elakted50N/m vy situada so-
bre el eje X. Se separa de su posicién de equilit@ cmy se deja en libertad, con lo que co
mienza a moverse con un movimiento armonico simple.

Calcula el periodo de oscilacion y la energia miea&gon la que inicia el movimiento.

4.- En el laboratorio se ha medido cuatro veceie®po que tarda una esferita que pende de un
hilo de 60 cm de longitud en realizar 20 ose@ilaes completas de pequefia amplitud. Los

resultados de la medicion son 31,7 s, 31,4 s, 80y532,0 s. Estima el valor de la aceleragion
de la gravedad.

5.- Una particula de masen = 0,1kg oscila arménicamente en la formas A sen t), con
una amplitud A = 0,2m y una frecuencia angulaw= 2 77 rad/s

a) Calcula la energia mecanica de la particula.

b) Determina y representa graficamente las enepgi@scial y cinética den en funcion de la
elongacionx.

6.- Una particula de magsa oscila con frecuencia angula segun un movimiento armoénico
simple de amplitud\.

Deduce la expresion que proporciona la expresida deergia mecanica de esta particula en
funcién de los anteriores parametros.

7 (Madrid 2008.- Un cuerpo de masm esta suspendido de un muelle de constante eléstig
Se tira verticalmente del cuerpo desplazando éstalistanciax respecto de su posicion de
equilibrio, y se le deja oscilar libremente. Si@nmismas condiciones del caso anterior el des-
plazamiento hubiera sidoxX2 deduce la relacién que existe, en ambos casoes ent
a) Las velocidades maximas del cuerpo.

b) Las energias mecanicas del sistema oscilante.




